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Aanmeldformulier Vrije Universiteit Amsterdam
Master Kunst- en Cultuurwetenschappen; Kunst, Markt en Connaisseurschap
Let op, wil je één van de Engelstalige specialisaties volgen, vul dan het Engelstalige aanmeldformulier in

Instructies: Zet alle gevraagde documenten in dit format. Lees eerst de instructies, verwijder dan de tekst en plak het gevraagde document op de pagina. Wanneer je klaar bent met het toevoegen van alle documenten, sla je het volledige bestand op in PDF-format. Dit bestand moet je vervolgens uploaden in je persoonlijke dashboard op vu.nl. Dien alleen een aanmeldformulier in als je alle vereiste documenten in dit format hebt geplakt.
Na het indienen van je aanmelding controleren wij alle documenten. Als één of meerdere documenten worden afgewezen, ontvangt je een bericht waarin je wordt meegedeeld wat je moet veranderen. Vervang in dat geval het document of de documenten en dien opnieuw een volledig aanmeldformulier in.

	Gegevens over je vorige of huidige opleiding
Als u meerdere diploma's hebt behaald (Bachelor en Master), moet u ze allemaal vermelden en nummeren.

	Naam opleiding en instelling (Universiteit of HBO-instelling, anders) 
	

	Titel van de te behalen graad (bijvoorbeeld Bachelor, Master, etc.)
	

	De (verwachte) datum van afstuderen
	









Curriculum Vitae (CV)
Een curriculum vitae met je persoonlijke gegevens en een overzicht van je vooropleiding(en) en relevante werkervaring. 






















Diploma
Optioneel 
Plaats hier een kopie van je originele bachelordiploma van je universiteit. Voeg alle relevante diploma's toe als je meerdere bachelor- en/of masterdiploma's hebt.



Cijferlijst
Plaats hier een kopie van een officiële cijferlijst met alle behaalde vakken. Je cijferlijst moet tevens je naam en de naam van de instelling bevatten. 
Als je nog niet bent afgestudeerd, plaats hier dan een officieel transcript met de cijfers die je tot nu toe hebt behaald. Als je nog relevante cursussen moet afronden voorafgaand het afstuderen, zorg er dan voor dat je deze cursussen opneemt in je vakbeschrijving (zie hieronder).







Vakbeschrijving (inclusief gebruikte literatuur)
Beschrijf de vakken die je  tijdens je vooropleiding hebt gevolgd en die relevant zijn voor de masteropleiding waarvoor je je aanmeldt, en op het gebied van algemene academische vaardigheden. De toelatingseisen vind je op de specifieke opleidingspagina's. Vergeet niet de belangrijkste literatuur voor de gevolgde vakken te vermelden.
Als een relevant vak nog niet op je cijferlijst staat, beschrijf dat dan ook en geef hieronder duidelijk aan dat je dat vak nog moet afronden voordat je afstudeert. 
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