Betreft: informatie over het vinden van een semiartsstageplaats

Beste masterstudent,     
Het team master heeft signalen ontvangen dat er onder studenten onduidelijkheden zijn over het vinden van een semiartsstageplek. Onderstaand vind je meer informatie over het aantal plekken en actuele informatie over het plaatsingsbeleid. 
Achtergrond
Bij de overgang van het oudste coschap van 8 weken naar de semiartsstage van 16 weken in 2011 heeft de opleiding heel veel nieuwe stageplekken geworven voor de ‘nieuwe’ semi-artsstages. Er zijn daarbij afspraken gemaakt met de ziekenhuizen en afdelingen om alle studenten een kwalitatief goede stageplaats te kunnen aanbieden. 
Procedure
Het streven van de planning is uiteraard om studenten zoveel mogelijk te plaatsen op de discipline van voorkeur en zij doen daarbij hun uiterste best om in overleg met de student een stageplaats binnen (of onder bepaalde omstandigheden buiten) het vastgestelde aanbod te vinden.  Het aanbod van stageplaatsen vind je op de Canvas course ‘Semi-artsstage’
De procedure om alle studenten gelijke kansen te geven om op een stageplaats naar wens te worden geplaatst, is in overleg met alle betrokkenen vastgesteld. Deze procedure vind je op de website:  https://med.vu.nl/nl/studenten/masterfase/mastergeneeskunde-15/schakeljaar-masterjaar3/semi-artsstrage/index.aspx .
In het verleden gaven studenten nog 3 voorkeuren op m.b.t. de gewenste discipline plus een discipline waar zij zeker niet geplaatst wilden worden. Al snel konden studenten -  door de extra geworven capaciteit - dit beperken tot 2 voorkeuren, omdat ze zeker op een van deze twee voorkeuren geplaatst konden worden. Tot voor kort kreeg 95% de 1e voorkeur toegewezen, nu is dat 90%. Deze kleine teruggang heeft te maken met de tijdelijke overlap van semi-artsstages M08 met die van M15. Deze overlap eindigt medio 2018.
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Hoewel bepaalde disciplines altijd meer gewild zijn geweest dan andere – en we hebben voor die disciplines ook meer plekken geworven -  is de afgelopen maanden de vraag naar een semi-artsstage kindergeneeskunde en verloskunde & gynaecologie zo explosief gestegen, dat het onmogelijk wordt deze studenten op hun 1e of 2e voorkeur (want vaak worden beide disciplines als voorkeur opgegeven) te plaatsen. Zo’n groot aantal stageplaatsen - ook buiten de regio in ‘externe’ ziekenhuizen - is er eenvoudigweg niet. 
Van de laatste te plannen groep van 40 studenten gaven 13 studenten (1/3 van de groep!) kindergeneeskunde en/of V&G als voorkeur op. Als je bedenkt dat op een semi-artsplek maar 3 studenten per jaar kunnen worden geplaatst (52 : 16 weken) en er elke 4 weken weer een nieuwe groep instroomt, kun je je voorstellen dat we deze studenten niet allemaal op kindergeneeskunde en/of V&G kunnen plaatsen. Studenten doorschuiven naar een latere startdatum is niet aan de orde. Het tekort zou dan steeds groter worden en de wachttijd steeds langer*. 

We blijven ernaar streven om zo veel mogelijk studenten, binnen de mogelijkheden, te plaatsen op de discipline van voorkeur. Echter, als de vraag het aanbod ver overstijgt, is de planning helaas genoodzaakt de student op een tweede of in geval zoals hierboven aangegeven voor kindergeneeskunde en verloskunde & gynaecologie, op een andere voorkeur te plaatsen. Hierbij zal altijd vooraf overleg plaatsvinden.

Daarnaast lopen studenten tegen het probleem aan dat afdelingen/opleiders soms veel eerder dan de afgesproken 26 weken, stageplekken toezeggen aan studenten. Het gevolg is dat studenten die netjes volgens de regels 26 weken voor hun startdatum bij de betreffende afdeling gaan informeren naar een mogelijke stageplek op hun startdatum, te horen krijgen dat deze op die datum al lang vergeven is. Dit geeft uiteraard veel frustraties bij de betreffende studenten. **
Momenteel wordt door VUmc en AMC samen gesproken met de aanbieders van de semiartsplekken - zowel in de UMC’s als in de perifere huizen - om de te vroege registratie tegen te gaan opdat allen volgens dezelfde procedure***  werken en alle studenten dezelfde kansen hebben op het verwerven van de gewenste semiartsstageplek. 
Zelf een ‘externe’ stageplaats zoeken 
Verder constateren wij nog onduidelijkheden onder studenten m.b.t. het eventueel zelf mogen zoeken van een ‘externe’ stageplaats, d.w.z. een stageplaats buiten de op Canvas genoemde ziekenhuizen/afdelingen welke studenten mogen benaderen om een plek te ‘reserveren’. 
Het zelf benaderen van een andere stageplaats dan de op Canvas geplaatste lijst is alleen toegestaan als door planning master is aangegeven dat op jouw startdatum geen stageplaats in een bepaalde discipline meer beschikbaar is en planning master je (vooraf) hiervoor expliciet toestemming heeft gegeven. Ook hier geldt uiteraard dat niet eerder dan 26 weken voor de startdatum een ‘extern’ ziekenhuis/afdeling mag worden benaderd . 
Uiteindelijk zal de examinator semi-artsstage de door jou zelf gevonden plek altijd – aan de hand van een stagevoorstel van de betreffende opleider - nog moeten goedkeuren. 

*De enige uitzondering die de planning master hierop zou kunnen toestaan is als het een stageplaats buiten het eigen aanbod betreft (en dus buiten onze eigen semi-artsstageplanning) of als de stageplaats op die startdatum anders leeg zou blijven staan omdat er binnen de groep studenten met die startdatum geen studenten zijn die op die stage/-locatie gepland willen worden. 
** Het kan voorkomen dat stageplekken verder dan 26 weken in de toekomst bezet zijn, waarbij er geen sprake is van een te vroeg gemaakte reservering.Een stageplek kan immers zijn gereserveerd door een student uit een van de drie voorgaande groepen (instroom elke vier weken) waardoor die gewenste stageplek 26 weken + 12 of +8 of +4 weken niet beschikbaar is.
***AMC en VUmc volgen dezelfde aanmeldprocedure, maar hebben ieder een eigen aanbod aan stageplekken. Omdat we wel dezelfde startdata hebben, kunnen we bij eventuele leegstand van plekken, deze na afronding van het inplannen van een groep, nog aan elkaar aanbieden. Zo kunnen we elkaar soms helpen. De betreffende afdeling is blij dat de plek niet leegstaat en een student kan toch nog op de gewenste discipline worden ingepland. 



Met vriendelijke groet,
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