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Geacht bestuur, 

De ODC wil graag constructief meedenken over de herprogrammering van de bachelors binnen FSW. De ODC vindt het positief dat ze in een vroeg stadium van de plannen op de hoogte wordt gesteld. Tegelijk is de ODC verbaasd over het feit dat een discussie over de uitgangspunten van de herprogrammering tijdens de GV van 16 februari werd geblokkeerd door een verwijzing naar een standpunt dat de ODC zou hebben uitgesproken tijdens de hei-dag in november 2014. De ODC bestrijdt dat ze zich destijds heeft vastgelegd op een standpunt over de inhoud van de herprogrammering van de bachelor.
 
· De hei-dag was in de eerste plaats een dag om te discussiëren en pertinent geen platform om welke beleidslijn dan ook vast te leggen of welk besluit dan ook te nemen.
· De discussie vanuit de ODC had geen betrekking op een verbreding van de bachelor, maar op de flexibilisering van het bachelor-onderwijs. Van flexibilisering was de ODC een voorzichtig voorstander, over verbreding zijn ter plaatse reeds kritische opmerkingen gemaakt.
· De plannen die op 16 februari 2015 in de GV werden besproken had de ODC niet eerder onder ogen gehad en betreffen een uitwerking van het idee dat op de hei-dag gelanceerd werd. Uiteraard roept een dergelijke uitwerking vragen op, ook – of: juist – over de uitgangspunten van de herziening. 
De ODC wil graag de discussie voeren over de wenselijkheid en de richting van eventuele veranderingen in het bachelorprogramma. Een consequentie van het betrekken van de ODC in een vroeg stadium van de besluitvorming is dat de ODC vooralsnog alleen een voorlopig advies kan geven. De ODC wil de discussie voeren op basis van gegevens, niet geheel toevallig omdat de ODC nu eenmaal voor een belangrijk deel uit sociale wetenschappers bestaat; gegevens die momenteel grotendeels ontbreken. 
In de voorlopige plannen wordt er bijvoorbeeld van uit gegaan dat de inhoud van de huidige bacheloropleidingen onvoldoende breed is. Vanuit de opleidingen horen we die klacht niet. De behoeften van de studenten kennen we niet precies. Vanuit de brede opleidingen (B&O; CW), maar in ieder geval ook van de studenten POL klinkt echter juist vaak de oproep tot verdieping in plaats van verbreding. Het is niet voor niets dat de matrificering op een mislukking is uitgedraaid. Een tweede vaak gehoorde oproep is om het onderwijs minder extensief te maken. Ook op dat vlak kan onderwijsvernieuwing een kwaliteitsverbetering inhouden. 
Als de behoefte aan verbreding er bij studenten en opleidingen is, kan FSW daaraan tegemoet komen door die mogelijkheid te bieden, bijvoorbeeld via het aanbieden van keuzevakken of inderdaad een complete minor, bijvoorbeeld in een van te voren vastgestelde periode in het tweede jaar. Dat impliceert flexibilisering, geen verplichte verbreding. 

ADVIES 1.
Stel eerst de behoeften van opleidingen en studenten vast en maak op basis van die kennis gefundeerde plannen omtrent flexibilisering en/of kwaliteitsverbetering van het bacheloronderwijs. Een dergelijke aanpak creëert zeer waarschijnlijk draagvlak bij alle belanghebbenden binnen FSW. 

Een tweede probleem dat wordt genoemd is dat er op dit moment te weinig mogelijkheden zouden zijn om door te stromen naar diverse masters van FSW. De ODC overziet niet goed in hoeverre dat door de studenten als een probleem wordt ervaren. Het idee verdient nadere uitwerking, in de zin dat door de opleidingen vastgelegd kan worden welke vakken gevolgd moeten zijn om direct door te kunnen stromen naar de bij de opleiding behorende masteropleiding(en). In de huidige formulering van het plan wordt het de ODC onvoldoende duidelijk of een dergelijke aansluiting met de mini-minor wel gerealiseerd kan worden, zeker in het licht van de ontwikkeling van meer selectieve masters. Tevens is de vraag of die aansluiting niet ook via de profileringsruimte kan worden bereikt. Het is niet onwaarschijnlijk dat studenten pas aan einde van het tweede jaar een goed beeld hebben over een eventuele geprefereerde masteropleiding. Het is maar zeer de vraag of studenten aan het begin van hun tweede jaar in staat zijn een keuze voor een minor te maken op basis van hun belangstelling voor een master, die op zijn vroegst twee jaar later wordt gevolgd. 

ADVIES 2.
Stel eerst de omvang van het probleem vast en bepaal aan de hand daarvan of – en welke - flexibiliteit in het onderwijsprogramma moet worden ingebouwd om studenten de mogelijkheid te geven in andere masters dan die van de eigen major in te stromen. 
Een voordeel dat wordt genoemd van verbreding is dat het een verdere profilering ten opzichte van de UvA zou betekenen. Dit wordt door de ODC als een vreemde redenatie gezien. Een breed profiel kan moeilijk als een scherper profiel worden gezien, te meer daar er op de UvA ook een succesvolle bachelor Algemene Sociale Wetenschappen wordt aangeboden. 

Financiële gevolgen
De ODC heeft aan de orde gesteld dat de invoering van een verplichte minor tot onvoorspelbare keuzes door studenten kan leiden. Het is mogelijk dat bepaalde interne minoren zeer (im)populair worden, met alle gevolgen van dien voor de inkomstenstromen van afdelingen/opleidingen. Opleidingen lopen dan bovendien het risico (kostbare) minoren met een zeer kleine studentenpopulatie in de lucht te moeten houden. Een vooronderzoek onder studenten, of een analyse van manier waarop de keuzeruimte nu wordt ingevuld, kan wellicht informatie opleveren over de te verwachten gevolgen.
De ODC is verheugd dat een eventuele hervorming niet ingegeven wordt door financiële overwegingen. Tegelijk kan de ODC moeilijk een definitief advies uitbrengen zonder een analyse van de financiële gevolgen van de hervormingen. 



ADVIES 3.
Maak een gedegen analyse van de (mogelijke) financiële gevolgen van de invoering van disciplinaire minoren en/of andere onderwijshervormingen.


Flankerend beleid
De notitie vermeldt dat invoering van de disciplinaire minoren consequenties heeft voor de overige samenstelling van de bachelorprogramma’s. Ook hier blijft de nota echter naar de mening van de ODC zeer oppervlakkig. Met name de voorgestelde reductie van het aantal minoren en keuzevakken kon nog wel eens nadelige gevolgen hebben voor zowel de keuzemogelijkheden van studenten als de financiering van (kleinere) afdelingen.
Het is de ODC niet duidelijk welke minoren zullen verdwijnen, op basis van welke criteria en wie uiteindelijk besluit over het voortbestaan van minoren. De ODC heeft behoefte aan duidelijkheid hieromtrent.
De ODC is verder nieuwsgierig naar de rol van opleidingsdirecteuren in deze. Als de opleidingsdirecteur eindverantwoordelijke is voor een opleiding, is het heel goed mogelijk dat verschillende opleidingsdirecteuren verschillende oplossingen kiezen voor de specifieke problemen die zij binnen hun opleiding waarnemen. 


ADVIES 4.
werk de aandachtspunten onder ‘flankerend beleid’ verder uit tot beleidsvoorstellen, die eveneens zowel een probleemanalyse, een procedurevoorstel, een inhoudelijke afweging als een analyse van de financiële gevolgen bevatten. 


Tot slot
De ODC gaat er van uit dat bij veranderingen in het bachelor onderwijsprogramma rekening wordt gehouden met accreditatie-eisen van de diverse opleidingen. De ODC vindt het dan ook positief dat deze plannen als ‘mogelijke toekomstige ontwikkeling’ voorgelegd worden aan de teams die de mid-term evaluaties van verschillende opleidingen komen doen. De mislukking van het experiment met een brede opleiding maatschappijwetenschap van enkele jaren terug binnen FSW noopt tot grote zorgvuldigheid. 
De ODC heeft dus een duidelijke behoefte aan meer onderbouwing van de plannen, aangezien de matrificering evenmin op basis van betrouwbare gegevens is ingevoerd en door alle betrokken partijen als mislukt wordt beschouwd. Wanneer de in het bovenstaande gevraagde informatie beschikbaar is, wil de ODC graag een definitief advies uitbrengen over hervormingen van het bacheloronderwijs. 
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