Verslag ontwikkelgesprekken onderwijsvisitatie Theologie en Religiewetenschappen
11-13 september 2019, Vrije Universiteit Amsterdam en Protestantse Theologische Universiteit

[bookmark: _GoBack]Tijdens de onderwijsvisitatie van Theologie en Religiewetenschappen zijn er twee ontwikkelgesprekken gevoerd: het ene gesprek had betrekking op de VU-opleidingen Ba Religiewetenschappen, Ma Theology and Religious Studies (eenjarig) en Ma Theologie en Religiewetenschappen (driejarige “predikantsopleiding”); het andere gesprek richtte zich op de door VU en PThU gezamenlijk aangeboden Ba Theologie joint degree.

De doorontwikkeling van beide bacheloropleidingen, waarbij de notie van dialoog als speerpunt naar voren is geschoven, bood een belangrijk kader voor het voeren van de ontwikkelgesprekken. Gespreksdeelnemers waren de panelleden en vertegenwoordigers van de opleidingen. Hieronder worden puntsgewijs de aanbevelingen van het panel weergegeven.

Ontwikkelgesprek Ba Religiewetenschappen, Ma Theology and Religious Studies (eenjarig) en Ma Theologie en Religiewetenschappen (“predikantsopleiding”)
· De focus op ‘dialoog’ binnen de doorontwikkelde bacheloropleiding is een mooi ideaal dat binnen het bredere VU-verhaal past. Wel moet gespecificeerd worden wat onder ‘dialoog’ wordt verstaan. Maak het concept heel concreet. Een aanbeveling daarbij is om meer gebruik te maken van externe expertise voor de nadere invulling van dit begrip. 
· Voor het voeren van dialoog buiten de collegezalen en het curriculum is een fysieke ruimte erg belangrijk. Deze wordt nu nog gemist door veel studenten. 
· De doorontwikkeling van de bachelor biedt mogelijkheden om studenten duidelijker te laten zien welke opties ze allemaal hebben na afronding van de opleiding (aansluiting op het werkveld). 
· De lijnen tussen de veldadviesraad en de faculteit zijn momenteel veel te lang; daarnaast wordt er te weinig gebruikgemaakt van de expertise van alumni, met wie bovendien nauwelijks een structurele band bestaat. Het panel beveelt aan die band te versterken.
· Het panel doet de aanbeveling om digitalisering sterker te integreren in het onderwijs. Daarbij kan gedacht worden aan onderwijsvormen als “flipping the classroom” en “blended learning”. Maak daarbij gebruik van de kennis en creativiteit van studenten op dit gebied én van de expertise die aanwezig is binnen de VU.
· De faculteit kan sterker naar buiten treden met het eigen onderwijsaanbod; wat dit betreft is de faculteit te bescheiden en te gesloten. Het panel ziet bijvoorbeeld kansen om dat eigen onderwijsaanbod te profileren onder meer op de gebieden van Geneeskunde en Conflict Studies. 

Ontwikkelgesprek Ba Theologie joint degree
· De focus op dialoog is waardevol, maar het concept “dialogisch leren” moet ook hier nog concreter verhelderd en geëxpliciteerd worden. Van belang in dit verband is om studenten meer eigenaarschap te geven. De context van de opleiding, in het bijzonder de stad Amsterdam, kan bij de verheldering van de notie dialoog eveneens zijn waarde bewijzen. 
· De studentbetrokkenheid en de medezeggenschap kunnen versterkt worden door studenten meer structureel bij opleidingsgerelateerde zaken te betrekken. Dit gebeurt nu nog te incidenteel. 
