	Analyse van toetsen met open vragen


	Naast het verwerken en analyseren van meerkeuzetoetsen, bestaat er bij de afdeling OKZ ook de mogelijkheid om een analyse te maken van de kwaliteit van toetsen met open vragen. De informatie die geboden wordt, komt overeen met die van meerkeuzetentamens (de betrouwbaarheid van het tentamen, de moeilijkheidsgraad, de p-waarden en Rir-waarden). Om een dergelijke analyse te maken, zijn specifieke gegevens van de gemaakte toets nodig. 

Kosten
De kosten voor de begeleiding bij de constructie van meerkeuzevragen worden berekend op basis van het interne uurtarief van €75,- per uur. Voor de verwerking en analyse van meerkeuzetoetsen bedragen de kosten €0,31 per verwerkt formulier. 
Deze prijs is inclusief de door de Tentamenservice verstrekte antwoordformulieren - het is om technische redenen nadrukkelijk niet mogelijk gebruik te maken van zelf vermenigvuldigde antwoordformulieren. 

De kosten voor het maken van een analyse van een toets met open vragen bedragen bij incidenteel voorgelegde tentamens €75,- per tentamen. Indien per opleiding of faculteit structureel tentamens met open vragen ter analyse worden voorgelegd gelden lagere tarieven per tentamen.

Neem voor meer informatie contact op met: 
Drs. Christoffel Reumer
Tel. (020) 59 85490
E-mail: tentamenservice@ond.vu.nl




